

新闻背景

当地时间10月18日晚，据韩国情报机构消息，朝鲜已决定向俄罗斯派出4个旅团规模的特战部队士兵参战，规模为12000人。首批1500名士兵已抵达俄罗斯。韩国外交部第一次官(副部长)金洪均21日下午在韩国外交部召见俄罗斯驻韩大使就朝鲜向俄罗斯派兵一事表达抗议。当日，俄罗斯驻韩使馆在其社交媒体账号上表示，俄罗斯同朝鲜间的合作在国际法框架内进行，并不违反韩国的安保利益。

外交部：希望各方推动缓和局势

英国广播公司(BBC)记者21日提问，首尔和基辅的情报机构都声称，目前有朝鲜士兵在俄罗斯境内。中方对此有何评论？外交部发言人林剑表示，中方的立场是一贯的明确的，希望各方推动缓和局势，致力于政治解决。

韩外交部召见俄驻韩大使，抗议朝鲜派兵援俄 俄回应：俄朝合作在国际法框架内

当地时间10月18日晚，据韩国情报机构消息，朝鲜已决定向俄罗斯派出4个旅团规模的特战部队士兵参战，规模为12000人，首批1500名士兵已抵达俄罗斯。韩国外交部第一次官(副部长)金洪均21日下午在韩国外交部召见俄罗斯驻韩大使就朝鲜向俄罗斯派兵一事表达抗议。当日，俄罗斯驻韩使馆在其社交媒体账号上表示，俄罗斯同朝鲜间的合作在国际法框架内进行，并不违反韩国的安保利益。



韩国国防部大楼外景 (资料图)

韩国政府：要求朝鲜立即撤军并中断朝俄相关合作

当地时间21日，据韩国外交部消息，韩国外交部第一次官(副部长)金洪均当天下午在韩国外交部召见俄罗斯驻韩大使就朝鲜向俄罗斯派兵一事表达抗议。韩国外交部表示，韩国政府向俄罗斯表达了关于相关问题的严正立场，要求朝鲜立即撤军并中断朝俄和俄罗斯的相关合作。

韩国国防部当地时间21日称，朝鲜派遣特种部队增援俄罗斯作战是违反联合国安理会决议的非法行动。韩国国防部发言人全河奎当天在记者会上表示，朝鲜派兵参加俄乌冲突应受到国际社会谴责，韩方对此予以严厉谴责，并警告朝方应立即停止此类行动。

就韩国政府是否考虑向乌克兰提供杀伤性武器，全河奎表示，将视朝俄军事合作的动向研讨必要的措施。对于“朝鲜派兵援俄一事没有得到北约和美国官方证实”的提问，全河奎表示，据他所知，韩国国家情报院和总统办公室公开相关内容前，已经与美方共享信

息并进行了协调。朝鲜方面目前对此暂无回应。

俄总统新闻秘书：俄朝合作是主权利利不针对第三国

当地时间21日下午，针对当天韩国外交部召见俄罗斯驻韩大使就朝鲜向俄罗斯派兵表示抗议一事，俄罗斯驻韩使馆在其社交媒体账号上表示，俄罗斯同朝鲜间的合作在国际法框架内进行，并不违反韩国的安保利益。

据悉，这是韩国情报院公开朝鲜向俄罗斯派兵消息之后，俄罗斯首度进行回应。

就俄媒有关朝鲜派兵参与特别军事行动的提问，当地时间10月21日，俄罗斯总统新闻秘书佩斯科夫表示，涉及特别军事行动的问题应询问俄罗斯国防部。佩斯科夫同时表示，朝鲜是俄罗斯的近邻与合作伙伴，双方全面发展双边关系。这是双方的主权利利，任何国家都不应为此担心，因为俄朝合作并不针对第三国。俄罗斯和朝鲜将继续发展合作。

北约秘书长：朝鲜派兵将标志地区局势重大升级

当地时间21日，韩国总统尹锡悦与北约秘书长马克·吕特通电话。尹锡悦在通话中称，朝鲜派兵增援俄罗斯，地区局势高度紧张。这是韩国国家情报院公布“朝鲜向俄罗斯派遣1.2万名兵力”的消息后，双方首次进行通话。

尹锡悦表示，韩国将尽快向北约派出代表团，就朝鲜向俄罗斯派兵等事展开情报共享与沟通。韩国总统府在一份声明中称，尹锡悦在电话中表示，韩国将根据朝鲜和俄罗斯的行动分阶段“积极”采取措施进行回应，同时韩国希望北约及其成员能共同寻找实质性应对举措。

北约秘书长吕特21日在社交媒体发文称，当天其与韩国总统尹锡悦就北约与亚太地区关系、国防工业合作等问题举行电话会谈。吕特称，朝鲜向俄乌冲突地区派遣军队，将标志着局势的重大升级。

文图据央视新闻客户端、环球时报

外交部证实中国驻缅甸曼德勒总领馆遇袭：无人员伤亡 敦促缅方彻查

10月21日，外交部发言人林剑主持例行记者会。有记者提问，有报道称，中国驻缅甸曼德勒的总领馆遭遇爆炸袭击。中方能否证实？对此有何回应？

林剑表示，缅甸当地时间10月18日晚5时许，中国驻曼德勒总领馆临街的一栋办公楼遭遇了爆炸袭击，未造成人员伤亡，但导致了馆舍部分损坏。中方对袭击行为深感震惊，予以严厉谴责。

中国外交部和驻缅甸的使领馆已第一时间启动了应急机制，迅速开展应急处置。中方已向缅方提出严肃交涉，敦促缅方彻查袭击事件，全力抓捕并依法严惩肇事者，全面加大对中方在缅使领馆机构、项目和人员的安保力度，杜绝再次发生类似的事件。

缅方对事件感到震惊和痛心，表示已采取系列必要举措，将履行承诺和国际法义务，切实承担在缅中方人员和机构安保的主责。中国驻曼德勒总领馆日前已发布安全提醒，请所有在缅的中国公民、企业和机构继续密切关注当地的安全形势，强化安保措施，做好安全防范。 据人民日报客户端

梁强当选新任越南国家主席

经越南第十五届国会第八次会议21日投票表决，越共中央政治局委员、中央书记处常务书记梁强当选新任越南国家主席，任期至2026年。

投票结果显示，440名与会代表全部投票赞成，占越南国会代表总数的91.67%。他在发表就职演说时表示，将根据越南社会主义共和国宪法以及党和人民赋予的任务，履行好国家主席的职责，继续保持和加强党内的团结，与全党全军一道弘扬民族大团结力量。

梁强1957年8月出生于越南富寿省，他长期在越南军队任职。梁强是越共第十三届中央政治局委员，越南第十五届国会代表。 据新华社

美媒称以向美提出结束黎以冲突条件：“在黎领空自由行动”

据美国“阿克西奥斯”新闻网当地时间10月20日援引两名美国官员和两名以色列官员的信源报道称，以色列上周向美国提出了一份文件，其中有“通过外交途径解决当前黎以冲突”的条件。

报道援引其中一名以色列官员消息称，以色列要求允许以军可以“积极执法”，以确保黎巴嫩真主党不会在黎以边境附近重新武装和重建军事基础设施。此外，以色列还要求其空军“在黎巴嫩领空享有行动自由”。

报道指出，以方的这两项要求与联合国安理会第1701号决议相矛盾。该决议规定由黎巴嫩政府的部队和联合国驻黎巴嫩临时部队(联黎部队)部署在黎以临时边界“蓝线”与利塔尼河之间，确保执行以色列和黎巴嫩真主党之间的停火。

据一名美国官员告诉“阿克西奥斯”新闻网，黎巴嫩和国际社会“极不可能同意以色列的条件”，因为这些条件严重损害黎巴嫩的主权。 据央视新闻客户端

Advertisement for Chengdu with the slogan '遵守交规 文明出行' (Obey traffic rules, travel文明). It features illustrations of a bus, a car, and pedestrians in a city setting.

Advertisement for Wenjiang District with the slogan '奋进新时代 万千气象新' (Advancing the new era, new weather in tens of thousands). It promotes '出台惠企新政 真帮实扶 惠企出实招' (New policy to help enterprises, real help, real measures to help enterprises). The text describes various support measures for businesses, including financial aid and supply chain assistance.

Advertisement for Chengdu with the slogan '文明健康 绿色环保 | 公益广告' (Civilized, healthy, green and low-carbon | Public service advertisement). It features the Chengdu logo and a circular graphic.